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У 1970-х роках багато енергетичних компаній були здивовані
як екологічною діяльністю , так і картелем ОПЕК , і таким
чином  втратили  мільярди  доларів  доходу  через  неправильні
інвестиції. Драматичні фінансові наслідки цих змін спонукали
принаймні  одну  організацію,  Royal  Dutch  Shell,  запровадити
сценарне планування. Аналітики цієї компанії публічно оцінили,
що цей процес планування зробив їхню компанію найбільшою у
світі. 

Планування  сценаріїв  ,  сценарне  мислення  ,  аналіз

сценаріїв  [  1  ]  ,  прогнозування  сценаріїв  [  2  ]  та  метод

сценаріїв  [  3  ]  –  усі  вони  описують  метод  стратегічного
планування  ,  який  деякі  організації  використовують  для
складання гнучких довгострокових планів. Він значною мірою є
адаптацією  та  узагальненням  класичних  методів,  що

використовуються  військовою  розвідкою  .  [  4  ]

У  найпоширенішому  застосуванні  цього  методу  аналітики
створюють  симуляційні  ігри  для  політиків  .  Метод  поєднує
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відомі факти, такі як демографічні дані , географія та запаси
корисних  копалин  ,
з військовою , політичною та промисловою інформацією, а також
ключовими  рушійними  силами,  визначеними  за  допомогою  PEST-
аналізу  або  одного  з  його  варіантів  ,  які  враховують
соціальні,  технічні,  економічні,  екологічні  та  політичні
аспекти бізнес-середовища організації.

Критики використання суб’єктивної та евристичної методології
для подолання невизначеності та складності стверджують, що цей
метод не був ретельно досліджений і не зазнав достатнього
впливу наукових доказів. Вони застерігають від використання
таких методів для «прогнозування» на основі того, що можна
описати як довільні теми та «методи прогнозування».

Викликом  і  сильною  стороною  побудови  сценаріїв  є  те,  що
«прогнози є частиною соціального контексту, щодо якого вони
намагаються зробити прогноз, і можуть впливати на цей контекст

у цьому процесі». [ 9 ] Як наслідок, суспільні прогнози можуть
стати самознищувальними. Наприклад, сценарій, за якого великий
відсоток  населення  заразиться  ВІЛ  на  основі  існуючих
тенденцій,  може  спонукати  більше  людей  уникати  ризикованої
поведінки і таким чином знизити рівень зараження ВІЛ, зробивши
прогноз недійсним (який міг би залишитися правильним, якби про
нього не стало відомо громадськості). Або прогноз того, що
кібербезпека  стане  серйозною  проблемою,  може  спонукати
організації впроваджувати більш безпечні заходи кібербезпеки,

тим самим обмежуючи проблему. [ 9 ]
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До  числа  подібних  методів
відносяться:

Метод Дельфі , включаючи метод Дельфі в реальному часі
Теорія ігор
Сканування горизонту
Морфологічний аналіз
Теорія раціонального вибору
Стрес-тестування

У  теперішній  час  ефективність  сценарного  аналізу  можна
підвищити  конкретизувати  і  за  допомогою  методів  Business
Intelligence  (OLAP,  Data  Mining,  Dashboards).  Це  дозволяє
збільшити кількість рознесених у просторі і часі незалежних
експертів, узагальнити і деталізувати їхні оцінки по обраним
показникам  чи  їх  групам  за  допомогою  OLAP,  здійснити
кластеризацію  оцінок,  ін.  Приклади:
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